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Epreuve n° 1 : Anagramme                                                                                /  24 points 

Trouve le plus de mots possibles que tu peux fabriquer à partir des lettres proposées 
dans chaque mot. Tu dois utiliser toutes les lettres: 

EAGN (trois mots sont possibles) :   ………………………………. 

   ………………………………. 

     ……………………………….. 

EACHL (trois mots sont possibles) : ……………………………….. 

     ……………………………….. 

AOIMNS (deux mots sont possibles) : …………………………….. 

     ………………………………. 
 
Epreuve n° 2 : Kesquecé ?                                                                                        / 21 points 
 
Ce texte a été écrit par quelqu’un qui ne connaît pas notre orthographe et qui ne sait pas 
couper les mots. Essaie de le réécrire correctement. 

 
L’or squeue Va lent thym sas oie pou re men geai soncroix sang, son nombre sa scier 

prédelui etcroc kesson nombre de croix sang. 
………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………… 
    
 

A partir de «Il ne faut pas faire pipi sur son ombre» de Jean Pierre Kerloc’h. 
 

 
Epreuve n° 3 : Mots tordus.                                                                                      / 24 points 



 
Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous. 
Le ciel a allumé sa lutte. C’est la buis. 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

La nuit, le loup quitte sa bannière pour chasser dans les gruyères. 

………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………. 

La nuit, les mauves - souris déplient leurs ailes et dansent joyeusement dans le miel. 

………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………….. 

La nuit, le renard se plisse dans le poulailler. Quelle moule choisira-t-il pour son dîner ? 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………. 

La nuit, le drapeau guette sa proie. D’un coup de mangue il l’avalera. 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………. 

La nuit, les souris quittent leur repaire à la recherche d’un pou de bruyère. 

………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

      A partir de « Nuit » d’Emmanuelle Eeckhout. 
 
Epreuve n° 4 : Un pour tous, toutes pour une !                                                      / 24 points 
 
Le texte suivant est écrit au pluriel. Réécris-le au singulier. 
 
En ouvrant les volets, de petits rayons de soleil se faufilent sur les murs et dessinent des 
ombres tendres. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………… 

 
A partir de « Il ne faut pas faire pipi sur son ombre » de Jean-Pierre Kerloc’h 

 
 
 
 
 
 
Epreuve n° 5 : Accordons nos « violons » !                                                             / 22 points 
 
Complète les verbes avec la terminaison qui convient. 
 



Nous nous install______ (présent) […] sur un grand rond d’herbe à vue du lac où 

navigu______ (présent) les beaux voiliers des enfants en habit de martin. Nous av______ 

laiss__ p. composé) le banc libre pour les Français de souche aux fesses délicates. Papa a__ 

sort__  (p. composé) de la poche intérieure de sa veste un petit paquet bien ficelé dans du 

papier journal. Il a__ ensuite distribu__ (p. composé) sentencieusement, comme s’il 

s’agiss______ (imparfait) de médailles miraculeuses, cinq tranches de pain pour chacun 

d’entre nous. S’il n’y en a pas pour toi, Clara, tu le sai__ (présent), c’est que tu n’a__ 

(présent) pas assez de dents pour les manger. Bientôt, pout tes six mois, je t’offrir____ (futur) 

du pain.  

Pour les enfants, il a__ rajout__ (p. composé) un œuf, oui tu a__ bien entend__ (passé 

composé), un œuf ! 

A partir de « L’histoire de Clara » de Vincent Cuvellier 
 
 
Epreuve n° 6 : A la pêche aux indices…                                                                  / 21 points 
Les mots qui suivent vont t’emmener dans le domaine des champignons. Lis leur 
définition et en te servant des indices qui y figurent, indique pour chacun s’il est féminin 
ou  masculin.  
Colorie ces indices. 
 

Amanite  
Parfois comestible, parfois vénéneuse, parfois 
mortelle, l’amanite a le plus souvent un anneau 
à mi-hauteur de pied. 

Masculin – Féminin 

Cortinaire  
Habillé de filaments reliant le chapeau au pied, 
le gros cortinaire croît dans les bois de feuillus. 

Masculin – Féminin 

Lépiote  
Certaines lépiotes poussent dans les bois, 
d’autres dans les prés. La lépiote élevée est 
comestible. 

Masculin – Féminin 

Hydne 
Très commun sur le sol des bois de chênes, 
l’hydne est aussi appelé « pied de mouton ». 

Masculin – Féminin 

Lactaire  
Le lactaire, si on le casse, laisse échapper une 
sorte de lait. Tous les lactaires ne sont pas 
digestes. 

Masculin – Féminin 

Agaric  

Certains agarics sont utilisés en médecine : 
-l’agaric blanc pour provoquer les 
vomissements, 
-l’agaric de chêne. Celui-ci sert pour arrêter les 
hémorragies. 

Masculin – Féminin 

 
 

 
 

 
Epreuve n° 7 : Charade.                                                                                           /  25 points 
 
Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent à te faire deviner, écris le 
mot dans le bas de la case. Pour t’aider, note les petits mots qui correspondent à chaque 
définition intermédiaire. 



 

1)  
Mon premier est très long chez la girafe : ……… 
Ma seconde est donnée par la montre : ………… 
Mon tout n’est ni noir ni blanc. 
 
Mon tout est un (une) …………………………. 

2) 
Mon premier est un instrument de musique à 
vent : …………………. 
Mon  second est le contraire de laid : ………... 
Mon tout est un oiseau très noir. 
 
Mon tout est  un (une)………………………. 

3) 
Mon premier est le contraire de vrai : ………….. 
Mon second protège l’œil : …………………….. 
Mon tout est une empreinte de plante ou d’animal 
très ancien conservée dans la pierre. 
 
Mon tout est un (une) …………………………. 

4) 
Mon premier est un jeu prisé dans le midi : …….. 
Mon second enveloppait les bébés : ……………. 
Mon troisième est une céréale d’ Asie : …………. 
Mon tout est une boutique fréquentée par des 
gourmands. 
 
Mon tout est  un (une) ………………………. 

5) Mon premier a six faces : ……………………… 
On dort dans mon second : ……………………….. 

    Mon troisième est le pluriel de ciel : ………………. 
                                       Mon tout signifie très bon. 

 
Mon tout est ............................................................................... 

 
 
 
 
Epreuve n° 8 : L’avis des mots.                                                                                / 24 points     
 
Entoure les mots dont l’orthographe correspond au sens de chacune des phrases. 
 
Vous êtes sur la bonne voie, vous (marché- marchez- marcher) sur les traces de vos copains. 
Il te fait (marché- marchez- marcher), tu sais bien qu’il n’ira pas à la piscine sans toi. 
Chaque vendredi matin, maman va au (marché- marchez- marcher) acheter des fruits frais. 
 
J’ai reçu une (masse- masses- mas) de documents sur les dinosaures pour mon enquête. 
Tu (masse- masses- mas) tes jambes douloureuses après cette épreuve sportive. 
Une ferme traditionnelle en Provence s’appelle un (masse- masses- mas). 
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Pour toute école et tout collège des circonscriptions d’Eure-et-Loir… 

 
CORRECTION PREMIER ENTRAÎNEMENT CE2 – CM1  

2011 - 2012 
 

Epreuve n°1 : Anagrammes 
Correction: Nage, ange, gêna  
Châle, lâche, lécha 
Aimons, maison 
Barème : 3 points par mot trouvé. 8 mots ;  24 points maximum. 
 
Epreuve n° 2 : Kesquecé ? 
Correction : Lorsque Valentin s’assoit pour manger son croissant, son ombre s’assied près de lui et croque son 
ombre de croissant.  
Barème : 1 point par mot orthographié correctement (21 mots). On ne compte pas la ponctuation. 21 points 
maximum. 
 
Epreuve n°3 : Mots tordus. 
Correction : Le ciel a allumé sa lune. C’est la nuit. 
La nuit, le loup quitte sa tanière pour chasser dans les bruyères. 
La nuit, les chauves - souris déplient leurs ailes et dansent joyeusement dans le ciel. 
La nuit, le renard se glisse dans le poulailler. Quelle poule choisira-t-il pour son dîner ? 
La nuit, le crapaud guette sa proie. D’un coup de langue il l’avalera. 
La nuit, les souris quittent leur repaire à la recherche d’un bout de gruyère. 
Barème : 2 points par mot tordu remplacé et correctement orthographié.  
1 point par mot tordu barré mais incorrectement orthographié ou incorrectement remplacé. 
2 points en moins par mot indûment barré. 24 points maximum. 

 
Epreuve n°4 : Un pour tous, toutes pour une ! 
Correction : En ouvrant le volet, un petit rayon de soleil se faufile sur le mur et dessine une ombre tendre. 
Barème : 2 points par mots bien orthographié : 12 mots – 24 points maximum.  
 
Epreuve n°5 : Accordons nos « violons » ! 
Correction : Nous nous installons […] sur un grand rond d’herbe à vue du lac où naviguent les beaux voiliers 
des enfants en habit de martin. Nous avons laissé le banc libre pour les Français de souche aux fesses délicates. 
Papa a sorti de la poche intérieure de sa veste un petit paquet bien ficelé dans du papier journal. Il a ensuite 
distribué sentencieusement, comme s’il s’agissait de médailles miraculeuses, cinq tranches de pain pour chacun 
d’entre nous. S’il n’y en a pas pour toi, Clara, tu le sais, c’est que tu n’as pas assez de dents pour les manger. 
Bientôt, pout tes six mois, je t’offrirai  du pain.  
Pour les enfants, il a rajouté un œuf, oui tu as bien entendu, un œuf ! 
Barème : 11 verbes, 2 points par verbe correctement accordé (pour les passés composés, compter 1 point par 
mot) - maximum 22 points. 
 
Epreuve n°6 : A la pêche aux indices… 
Correction : Amanite: féminin (vénéneuse, mortelle) ; cortinaire : masculin (habillé, gros) : lépiote : féminin 
(certaines, la, élevée) ; hydne : masculin (commun, appelé) ; lactaire : masculin (le, tous) ; agaric : masculin 
(certains, utilisés, blanc, celui-ci) 
Barème : 1 point par réponse correcte (6 réponses donc 6 points) –  1 point par justification (15 justifications 
donc 15 points) –  - 0.5 point par réponse erronée - 21 points maximum 
 
Epreuve n°7 : Charade. 
Correction: Réponse 1: couleurs (cou- l’heure) – Réponse 2: corbeau (cor-beau) – Réponse 3: fossile (faux-cil) 
– Réponse 4: boulangerie (boule-lange-riz) -Réponse 5: délicieux (dé-lit-cieux). 
Barème: 2 points par mot trouvé plus 2 points si ce mot est correctement orthographié, 1 point pour l’ensemble 
des mots intermédiaires quelle qu’en soit l’orthographe (5 mots soit 25 points maximum). 
 
Epreuve n°8 : L’avis des mots. 
Correction: Marchez- marcher- marché ; Masse- masses- mas 
Barème : 4 points par mots juste - 24 points maximum. 
 
Total des points : 185 


